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2 Relatório de Atividades 2008

AAAAPRESENTAÇÃOPRESENTAÇÃOPRESENTAÇÃOPRESENTAÇÃO
Este Relatório de Atividades-2008 da Comissão de Turismo e Desporto (CTD) da

Câmara dos Deputados pretende refletir os números de seu contínuo crescimento, ano a

ano, no volume de ações e da sua maior interferência na vida desses dois setores no

Brasil. Houve um incremento de reuniões, requerimentos, projetos apreciados,

participação e organização de eventos nacionais e internacionais, comunicação e

funcionamento de subcomissões.

Os bons resultados obtidos são fruto do esforço conjunto e efetiva participação dos

38 membros (19 efetivos e 19 suplentes) da CTD. Nesta sessão legislativa (2008), a

Comissão foi presidida pelo Deputado Albano Franco (PSDB/SE) e teve como vices os

Deputados Fábio Souto (DEM/BA), Sílvio Torres (PSDB/SP) e Marcelo Teixeira (PR/CE).

Sempre é bom assinalar que as atividades da CTD não se restringem ao universo

da Câmara ou do Congresso. Ainda mais em um ano como o de 2008 que foi repleto de

grandes acontecimentos, tanto na área do turismo como na do desporto, todos eles com

a participação ou, ao menos, o acompanhamento efetivo dos membros da Comissão.

Nos desportos, por exemplo, as Olimpíadas de Pequim contaram com a

presença do próprio presidente desta CTD. Várias audiências públicas de avaliação

levaram a ações que provocaram mudanças no procedimento do Comitê Olímpico

Brasileiro (COB), entidade responsável pelos esportes olímpicos, e a propostas de

mudanças na legislação esportiva brasileira.

O futebol, paixão nacional, mereceu atenção especial da CTD. Gestões foram

feitas para que a Confederação Brasileira de Futebol (CBF) estabeleça política de

incentivo ao futebol feminino do País, considerado brilhante pela crônica esportiva

internacional, mas com pouquíssimo respaldo oficial. O mesmo ocorreu com a venda

prematura de jogadores para o exterior (que gerou a criação de uma Comissão Especial)

e com a presença de torcidas organizadas, sobre a violência e as condições físicas de

nossos estádios.

Envolvendo nossas duas áreas temáticas, o esporte e o turismo,  grande esforços

foram mobilizados para os preparativos do Brasil para a Copa do Mundo de Futebol de

2014 e o pleito da cidade do Rio de Janeiro (hoje de todo o Brasil) para sediar as

Olimpíadas de 2016. As obras em centros esportivos, em infra-estrutura receptiva e

mesmo no ordenamento e na mobilidade das cidades candidatas a sediar as 12 chaves

da Copa foram temas de debates e outras ações.
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Um grande número de atividades esportivas internacionais, inclusive

paraolímpicas, ocorreu no Brasil em 2008. E tantas outras realizadas no exterior, com

participação de esportistas brasileiros, foram acompanhadas pela CTD. Contudo, é visível

a necessidade de trazer mais eventos para o País, pois isso atrai turistas e evita gastos

maiores com o deslocamento de equipes.

Um balanço geral revela contínuo crescimento do número de atletas nacionais

presentes em competições das mais diversas modalidades mundo afora. Entretanto, as

ações do COB e das confederações requerem ajustes, especialmente no que se refere ao

uso de dinheiro público das loterias, bolsa-atleta e outras fontes, que está sendo

considerado mais volumoso do que os resultados que traz.

Também no setor do turismo foi intensa a atividade em 2008. Com um grande

avanço da difusão da amplitude dessa atividade, que faz interface com pelo menos outros

50 setores, inclusive o esporte. Este foi, aliás, o tema do X Congresso Brasileiro da

Atividade Turística – CBratur, promovido pela CTD em parceria com a Comissão de

Turismo do Senado Federal, a CNC e o Sistema Sesc-Senac.

O tema deste último CBratur foi : “Copa do Mundo: Oportunidades e Desafios

para o Turismo”. O Congresso difundiu no setor a idéia de que um grande evento

esportivo (ou econômico, político, social, cultural etc.) é sempre, também, uma atividade

turística. E um mega evento da dimensão de uma copa mundial de futebol, então, nem se

fala.

Aprofundando o tema, já no contexto da crise econômica internacional, a CTD

organizou um Fórum em Aracaju, Sergipe, permitindo um maior aprofundamento do

elenco de oportunidades de negócios e desenvolvimento econômico oferecidas por esse

mega evento mundial, inclusive para estados que não terão a função de sub-sede da

Copa.

O ano de 2008 foi igualmente marcado, no setor, pela célere aprovação da Lei

Geral do Turismo. A conquista pelo setor turístico de seu marco regulatório geral

permitirá a normatização da atividade turística, passo fundamental para o seu

desenvolvimento, definindo com mais precisão as responsabilidades civis e as funções de

mercado de todos os componentes, desta ampla e complexa cadeia produtiva, que

percorre desde o turista até o agente de viagem, o hospedeiro, o transportador, o lojista,

o artesão, o promotor de eventos.
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Ficou claro nos debates promovidos que o grande desafio dessa Comissão nesse

ano que agora se inicia, será exatamente o de regulamentar os diversos dispositivos

contidos de forma ainda geral na Lei 11.771/08 (Lei Geral do Turismo).

Há de se destacar a colaboração permanente estabelecida entre esse órgão

técnico e as autoridades governamentais, gestoras do turismo, em suas diversas

instâncias, visando fortalecer o Sistema e a Política Nacionais do Turismo reafirmadas na

Nova Lei Geral.

As medidas tomadas e os debates promovidos não poderiam, contudo, ficar entre

as quatro paredes da Comissão. Por isso, a CTD fortaleceu no ano passado seus

mecanismos de comunicação com seus próprios membros, com os demais deputados

federais e senadores, com o poder Executivo e o público em geral.

Página na Internet sempre atual, boletim impresso, publicações  temáticas, e

relações permanentes com a mídia oficial da Câmara e com os meios de comunicação

nacionais têm difundido de forma eficiente essas atividades e promovido um debate de

largo alcance.

Este Relatório que começamos a folhear é testemunha de todas essas atividades.

Bom proveito!

Brasília, fevereiro de 2009

Deputado ALBANO FRANCO (PSDB-SE)
Presidente da Comissão de Turismo e
Desporto da Câmara dos Deputados
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CCCCOMPOSIÇÃO DA OMPOSIÇÃO DA OMPOSIÇÃO DA OMPOSIÇÃO DA CTDCTDCTDCTD

     Presidente                    1º Vice-Presidente              2º Vice-Presidente            3º Vice-Presidente
Albano Franco                  Fábio Souto                      Silvio Torres                Marcelo Teixeira
      PSDB/SE                            DEM/BA                        PSDB/SP                            PR/CE

TITULARES SUPLENTES
PMDB/PT/PP/PR/PTB/PSC/PTC/PTdoB

Arnon Bezerra CE Afonso Hamm RS
Carlos Eduardo Cadoca PE – vaga do
PSDB/DEM/PPS

Alex Canziani PR

Carlos Wilson PE Asdrubal Bentes PA
Deley RJ Eudes Xavier CE
Edinho Bez SC Fernando Lopes RJ
Eugênio Rabelo CE Joaquim Beltrão AL
Fátima Pelaes AP José Chaves PE
Gilmar Machado MG José Rocha BA
Hermes Parcianello PR Jurandil Juarez AP – vaga do PSDB/DEM/PPS
Marcelo Teixeira CE Miguel Corrêa MG

PSDB/DEM/PPS
Albano Franco SE Andreia Zito RJ
Fábio Souto BA Fernando Chucre  SP
Otavio Leite RJ Jerônimo Reis SE
Silvio Torres SP Luiz Carlos Setim PR
(Deputado do PMDB/PT/PP/PTB/PSC/PTdoB ocupa a
vaga)

Moreira Mendes RO

(Deputado do PSB/PDT/PcdoB/PMN ocupa a
vaga)

(Deputado do PMDB/PT/PP/PTB/PSC/PTdoB ocupa
a vaga)

PSB/PDT/PCdoB/PMN
Brizola Neto RJ Fábio Faria RN
Lídice da Mata - vaga do PSDB/DEM/PPS Laurez Moreira TO
Manuela D´Ávila RS Sueli Vidigal ES
Valadares Filho SE
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CCCCORPO ORPO ORPO ORPO TTTTÉCNICOÉCNICOÉCNICOÉCNICO

Secretário de Comissão
James Lewis Gorman Júnior

Substitutos do Secretário de Comissão
Admar Pires dos Santos
Ana Katia Martins Bertholdo

Apoio Administrativo/Legislativo/Operacional
Akimi Watanabe
Bernardo Luiz Corrêa de Bessa
Cristina Lourenço de Vasconcelos
Cláudia Neiva Peixoto
Eliana Navarro Garcia
Inaldo Barbosa Marinho Júnior
Thatiana Christine Silva Abrão
Wilma Cavalcante Rizzo Filha

Assessoria de Imprensa
Jaime Sautchuk (MTb 68311 s/278)
Cristina Bravo Esteves Fraga (MTb 494/DF)

Pró-adolescentes
Milene Andrade de Jesus
Wyllamy Diego Souza de Carvalho
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RRRREUNIÕES EUNIÕES EUNIÕES EUNIÕES RRRREALIZADAS EALIZADAS EALIZADAS EALIZADAS 2008200820082008
QQQQUANTITATIVOUANTITATIVOUANTITATIVOUANTITATIVO

23 Reuniões Deliberativas Ordinárias

11 Reuniões de Audiência Pública Ordinária

02 Reuniões de Audiência Pública Ordinárias Conjuntas

04 Reuniões de Audiência Pública Extraordinárias

01 Mesa Redonda

01 Reunião de Subcomissão

01 Reunião de Trabalho

04 Reuniões Extraordinárias

03 Visitas Técnicas

01 Fórum

01 Congresso

PPPPROPOSIÇÕES ROPOSIÇÕES ROPOSIÇÕES ROPOSIÇÕES 2008200820082008
QQQQUANTITATIVOUANTITATIVOUANTITATIVOUANTITATIVO

Apreciadas:

24 PL/PDC/PFC/PLP

49 Requerimentos

06 Aguardando parecer

05 Aguardando designação

01 Aguardando vistas

03 Pronta para pauta
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RRRREUNIÕES EUNIÕES EUNIÕES EUNIÕES RRRREALIZADAS  EALIZADAS  EALIZADAS  EALIZADAS  2008200820082008
Presidente

Deputado Albano Franco
                                     (PSDB-SE)

REUNIÃO DE INSTALAÇÃO E ELEIÇÃO ORDINÁRIA
DIA 04/03

INSTALAÇÃO E ELEIÇÃO DO PRESIDENTE

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 05/03

REUNIÃO SUSPENSA DEVIDO AO INÍCIO DAS ATIVIDADES DA ORDEM DO DIA

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 12/03

ELEIÇÃO DOS VICE-PRESIDENTES

REUNIÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA
DIA 12/03

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 83/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer realização de Audiência
Pública nesta Comissão com a presença do Exmo. Sr. Ministro do Esporte ORLANDO SILVA
JÚNIOR, com o objetivo de conhecer e debater os Planos e Programas do Ministério para o ano de
2008". APROVADO
2 – REQUERIMENTO Nº 84/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer realização de Audiência
Pública com a presença da Exma. Sra. Ministra do Turismo MARTA SUPLICY, com o objetivo de
conhecer e debater os Planos e Programa do Ministério para o ano de 2008". APROVADO
3 – REQUERIMENTO Nº 85/08 - da Sra. Lídice da Mata - que "requer o arquivamento dos
requerimentos apresentados na Comissão de Turismo e Desporto no ano de 2007". APROVADO
4 – REQUERIMENTO Nº 86/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer a realização de
Teleconferência pelo INTERLEGIS com as dezoito Assembléias Estaduais dos estados candidatos a
sub-sedes da Copa 2014". APROVADO
5 – REQUERIMENTO Nº 87/08 - do Sr. Otavio Leite - que "convoca audiência pública para
discutir à atividade dos agentes de viagens, sua relação com as empresas aéreas e a ANAC".
APROVADO
6 – REQUERIMENTO Nº 88/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer seja convidado o
Excelentíssimo Ministro de Esporte, Dr. Orlando Silva Jesus Júnior, para comparecer á Comissão de
Turismo da Câmara dos Deputados". PREJUDICADO
7 – REQUERIMENTO Nº 89/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que seja convidado o Sr.
Ray Whalen" para comparecer à Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados." APROVADO
8 – REQUERIMENTO Nº 90/08 - do Sr. Silvio Torres - que "requer a realização de audiência
pública para esclarecer sobre possível crime de lavagem de dinheiro envolvendo o Sport Club



Relatório de Atividades 2008 9

Corinthians Paulista, com a presença do delegado da Polícia Federal Protógenes Queiróz".
APROVADO
9 – REQUERIMENTO Nº 91/08 - do Sr. Silvio Torres - que "requer a criação de uma Subcomissão
Permanente para acompanhar os preparativos para a realização da Copa do Mundo de 2014”.
APROVADO
10 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 383/07 - da Comissão de Relações Exteriores e
de Defesa Nacional - (MSC 602/2007) - que "aprova o texto do Acordo de Cooperação Técnica na
Área do Turismo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do
Equador, celebrado em 04 de abril de 2007, em Brasília".
RELATOR: Deputado Marcelo Teixeira.
PARECER: pela aprovação.
APROVADO.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 26/03

Pauta:

1 - REQUERIMENTO Nº 92/08 – do Sr. Silvio Torres - que "requer a realização de audiência
pública com o Ministro do TCU, Marcos Vilaça, para discutir o resultado dos Jogos Pan-americanos
Rio-2007". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR
2 - REQUERIMENTO Nº 93/08 –  do Sr. Eugênio Rabelo - que "solicita a realização, em parceria
com a Comissão de Educação e Cultura, de Seminário para discutir o esporte na escola como
forma de prevenir a evasão escolar e fuga para criminalidade".  APROVADO
3 - REQUERIMENTO Nº 94/08 - da Sra. Lídice da Mata - que "Requer a realização de Audiência
Pública para debater a situação atual e o planejamento para a utilização dos portos nacionais para
a atividade turística". APROVADO
4 - REQUERIMENTO Nº 95/08 - da Sra. Lídice da Mata - que " Requer a realização de Audiência
Pública para debater as políticas públicas de promoção do turismo étnico afro-brasileiro".
APROVADO
5 - REQUERIMENTO Nº 96/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer a realização de Audiência
Pública para debater o planejamento e a situação atual da delegação olímpica brasileira para as
Olimpíadas de Pequim 2008". APROVADO
6 - PROJETO DE LEI Nº 1.602/07 - da Sra. Jusmari Oliveira - que "altera a Lei nº 9.615, de 24
de março de 1998, que "institui normas gerais sobre o desporto e dá outras providências", para
dispor sobre o repasse de recursos para as Ligas de Esporte Amador".
RELATOR: Deputado GILMAR MACHADO.
PARECER: pela rejeição.
APROVADO

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 02/04

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 97/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "requerimento de Audiência
Pública para debater a criação de Liga de Futebol Feminino em âmbito nacional". APROVADO
2 – REQUERIMENTO Nº 98/08 - do Sr. Otavio Leite - que "requer que seja convocada a Senhora
Presidente da ANAC, Dra. Solange Paiva Vieira, para prestar informações a esta Comissão sobre a
conjuntura da aviação civil brasileira”. APROVADO
3 – REQUERIMENTO Nº 99/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que sejam convidados a
Ministra Marta Suplicy, Ministra de Estado do Turismo; Ministro das Relações Exteriores, Ministro
Celso Amorim; Ministro de Estado da Justiça, Ministro Tarso Genro; Sr. João Martins Neto,
Presidente da Associação Brasileira de Agências de Viagem - ABAV Nacional; Sr. Roberto Almeida
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Dultra, Presidente da Associação Brasileira de Turismo Receptivo; Dr. José Ernesto Marinho Neto,
Presidente da BSH Internacional e professor da Fundação Getúlio Vargas; Dr. Jorge Ermakoff,
Presidente do Sistema Nacional das Empresas Aeroviárias; Sr. Hevaldo Alves da Cruz, Presidente
da Associação Brasileira da Indústria de Hotéis, para comparecer á Comissão de Turismo da
Câmara dos Deputados". APROVADO
4 – REQUERIMENTO Nº 100/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer a realização de Audiência
Pública para debater sobre a copa do mundo em 2014". APROVADO
5 – REQUERIMENTO Nº 101/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer a realização de uma
Audiência Pública com o Fórum de Secretariados de Turismo do País". APROVADO
6 – REQUERIMENTO Nº 102/08 - da Sra. Lídice da Mata - que " Requer a realização de
Audiência Pública para debater Projeto de Lei n° 3118/2008, do Poder Executivo, que dispõe sobre
a Política Nacional de Turismo, define as atribuições do Governo Federal no planejamento,
desenvolvimento e estímulo ao setor turístico, e dá outras providências”. APROVADO
7 – PROJETO DE LEI Nº 1.977/07 - do Sr. Antônio Carlos Magalhães Neto - que "dispõe sobre a
concessão para a abertura de Agências de Viagens".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
8 – PROJETO DE LEI Nº 1.978/07 - do Sr. Antônio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 03/04

Pauta:
“Discussão sobre as atividades dos agentes de viagem, sua relação com

as empresas aéreas e a ANAC”
(Requerimento nº 87/08 - do Senhor Deputado Otavio Leite)

Expositores:
• Sr. Carlos Alberto Amorim Ferreira - Presidente da Associação Brasileira de Viagens -

ABAV;
• Sr. Eduardo José Bernardes Neto – Diretor Comercial da Gol Linhas Aéreas;
• Sr. Marco Antônio Ramos de Souza – Gerente de Distribuição Eletrônica da TAM Linhas

Aéreas;
• Sr. José Mário Caprioli dos Santos - Presidente da TRIP Linhas Aéreas S.A.;
• Sr. Juliano Alcântara Noman – Superintendente de Serviços Aéreos da Agência Nacional de

Aviação Civil – ANAC.
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REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA COM A
PARTICIPAÇÃO DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

DIA 03/04

Pauta:

“Discutir a atividade dos Agentes de Viagens, sua relação com as Empresas Aéreas e a ANAC”
(Requerimento nº 87/08 – do Senhor Deputado Otavio Leite e
Requerimento nº 88/08 – do Senhor Deputado Dr. Nechar)

Participantes:
• Sr. Marcos Diegues Rodrigues – Advogado representante do Instituto de Defesa do

Consumidor – IDEC;
• Sr. Carlos Alberto Amorim Ferreira – Presidente da Associação Brasileira de Agências de

Viagens – ABAV;
• Sr. Eduardo José Bernardes Neto – Diretor Comercial da Gol Empresas Aéreas;
• Sr. Marco Antônio Ramos de Souza – Gerente de Distribuição Eletrônica da TAM Linhas

Aéreas;
• Sr. José Mário Caprioli dos Santos – Presidente da TRIP Linhas Aéreas S.A.;
• Sr. Juliano Alcântara Noman – Superintendente de Serviços Aéreos da Agência Nacional de

Aviação Civil - ANAC

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 09/04

Pauta:

“Visita do Excelentíssimo Senhor Ministro do Esporte, ORLANDO SILVA JÚNIOR, com o objetivo de
conhecer e debater os Planos e Programas do Ministério para o ano de 2008”

(Requerimento nº 83/08 – do Senhor Deputado Albano Franco)

Participantes:
• Deputados Membros da Comissão
• Representantes do Ministério do Esporte

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 16/04

Pauta:

1 - REQUERIMENTO 103/08 - da Sra. Lídice da Mata - que "requer a realização de Seminário
voltado a debater as experiências de políticas públicas na área dos esportes responsáveis pela
redução da violência urbana". PREJUDICADO
2 - REQUERIMENTO Nº 104/08 - da Sra. Lídice da Mata - que "requer a criação de Subcomissão
Especial destinada a acompanhar os debates e a tramitação do PL 3.118/2008 – “Lei Geral do
Turismo". APROVADO
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3 - REQUERIMENTO Nº 105/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer a realização de audiência
pública com o objetivo de conhecer e debater os Planos e Programas da CEF para o
desenvolvimento do turismo e do desporto brasileiro". APROVADO
4 - REQUERIMENTO Nº 106/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer a realização de Missão
Externa da Câmara dos Deputados organizada por esta Comissão para se fazer representar no
Salão de Turismo 2008 - Roteiros do Brasil promovido pelo Ministério do Turismo". APROVADO
5 - REQUERIMENTO Nº 107/08 - da Sra. Deputada Fátima Pelaes e Sr. Deputado Jurandil Juarez
- que "requer, nos termos regimentais, que a Comissão de Turismo e Desporto, realize reunião
com representantes do PRODETUR, para prestar esclarecimentos sobre o Programa". APROVADO
6 - PROJETO DE LEI Nº 757/07 - do Sr. Professor Ruy Pauletti - que "dispõe sobre o Fundo de
Incentivo ao Esporte Olímpico".
RELATORA: Deputada FÁTIMA PELAES.
PARECER: pela rejeição.
RETIRADO DE PAUTA PELO PRESIDENTE
7 - PROJETO DE LEI Nº 1.977/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "dispõe sobre a
concessão para a abertura de Agências de Viagens".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação, com emenda.
VISTA AO DEPUTADO OTAVIO LEITE.
8 - PROJETO DE LEI Nº 1.978/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação.
VISTA CONJUNTA AOS DEPUTADOS MARCELO TEIXEIRA E MIGUEL CORRÊA JÚNIOR

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 23/04

Pauta:

1 - REQUERIMENTO Nº 108/08 – do Sr. Otavio Leite - que "requer seja convidado o Sr. Sérgio
Maurício Brito Gaudenzi, Presidente da Empresa Brasileira de Infra-Estrutura Aeroportuária -
INFRAERO, para prestar esclarecimentos a esta Comissão sobre as Obras de Recuperação e
Modernização do Terminal de Passageiros 1 do Aeroporto Internacional do Galeão - Rio de
Janeiro". APROVADO
2 – PROJETO DE LEI Nº 119/07 - do Sr. Alexandre Silveira - que "cria o ICMS Turismo".
RELATOR: Deputado CARLOS WILSON
PARECER: pela rejeição.
APROVADO O PARECER
3 - PROJETO DE LEI Nº 757/07 - do Sr. Professor Ruy Pauletti - que "dispõe sobre o Fundo de
Incentivo ao Esporte Olímpico".
RELATORA: Deputada FÁTIMA PELAES.
PARECER: pela rejeição.
RETIRADO DE PAUTA PELA AUTORA.
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REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 07/05

Pauta:

"Debater planejamento e a situação atua da delegação olímpica brasileira para as Olimpíadas de
Pequim 2008 e a candidatura do Rio de Janeiro para sediar as Olimpíadas de 2016”

(Requerimento nº 96/08, de autoria do Senhor Deputado Albano Franco).

Expositores:

• Sr. Carlos Arthur Nuzman – Presidente do Comitê Olímpico Brasileiro – COB;
• Sr. Carlos Roberto Osório – Diretor de Relações Internacionais do COB e Secretário-Geral da

Comissão Rio 2016.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 14/05

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 109/08 - da Comissão de Turismo e Desporto - que "requer a realização
de Sessão Solene em homenagem à Semana Nacional do Turismo e ao dia Internacional do
Turismo". APROVADO
2 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 408/07 - da Comissão de Relações Exteriores e de
Defesa Nacional e Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional - (MSC 507/2007) - que
"aprova o texto do Acordo de Cooperação na Área do Turismo entre o Governo da República
Federativa do Brasil e o Governo da República do Panamá, celebrado em Brasília, em 25 de maio
de 2007".
RELATORA: Deputada LÍDICE DA MATA
PARECER: pela aprovação.
APROVADO O PARECER
3 - PROJETO DE LEI Nº 1.977/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "dispõe sobre a
concessão para a abertura de Agências de Viagens".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação, com emenda.
APROVADO O PARECER
4 - PROJETO DE LEI Nº 1.978/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
5 - PROJETO DE LEI Nº 2.225/07 - da Sra. Gorete Pereira - que "dispõe sob a criação do Fundo
de Apoio ao Esporte Não Olímpico - FNO e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
6 - REQUERIMENTO Nº 110/08 - do Sr. Laurez Moreira - que "requer a inclusão na pauta de
Requerimento".
OS SENHORES DEPUTADOS FORAM FAVORÁVEIS À INCLUSÃO DO PROJETO NA PAUTA Arnon
Bezerra, Sérgio Barradas Carneiro, Lídice da Mata, Fábio Souto, Edinho Bez, Manuela D’ávila,
Marcelo Teixeira, Luiz Carlos Setim e Jurandil Juarez.
7 - REQUERIMENTO Nº 111/08 – do Sr. Laurez Moreira - que "solicita realização de Audiência
Pública da Comissão de Turismo e Desporto em conjunto com a Comissão da Amazônia,
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Integração nacional e desenvolvimento regional para discutir questões relacionadas ao turismo
sustentável na região Amazônica".
OS SENHORES DEPUTADOS FORAM FAVORÁVEIS À MATÉRIA: Arnon Bezerra, Sérgio Barradas
Carneiro, Lídice da Mata, Fábio Souto, Edinho Bez, Manuela D’ávila, Marcelo Teixeira, Luiz Carlos
Setim e Jurandil Juarez.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 15/05

Pauta:

"Debater as políticas públicas de promoção do turismo étnico afro-brasileiro”
(Requerimento nº 95/08 – de autoria da Senhora Deputada Lídice da Mata)

Convidados:

• Sra. Marta Suplicy – Ministra do Turismo;
• Sr. Domingos Leonelli – Secretário de Turismo do Estado da Bahia;
• Sr. Alexandro Reis – Subsecretário de Comunidades Tradicionais da Secretaria Especial de

Políticas de Promoção da Igualdade Racial;
• Sr. Antônio Pompeu – Diretor de Promoção de Estudos, Pesquisas e Divulgação da Cultura

Afro-Brasileira da Fundação Cultural Palmares do Ministério da Cultura;
• Sr. João Bosco de Oliveira Borba – Presidente da Associação Nacional dos Coletivos de

Empresários e Empreendedores Afro-Brasileiros – ANCEABRA;
• Sra. Núbia David Macedo – Diretora do Centro de Excelência em Turismo da Universidade

de Brasília – CET/UNB.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 20/05

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 112/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "solicita Audiência Pública, com a
finalidade de debater o planejamento e a situação atual da a organização da Copa do Mundo de
Futsal da FIFA 2008". RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO.
2 – REQUERIMENTO Nº 113/08 - do Sr. Otavio Leite - que "requer a realização de Sessão Solene
em homenagem ao Cinquentenário da Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo - ABRAJET".
APROVADO
3 – PROJETO DE LEI Nº 2.225/07 - da Sra. Gorete Pereira - que "dispõe sob a criação do Fundo
de Apoio ao Esporte Não Olímpico - FNO e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 27/05

Pauta:
“Discutir o Projeto de Lei nº 3118/2008 – Lei Geral do Turismo”

(Requerimento nº 102/08 – de autoria da Senhora Deputada Lídice da Mata)
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Convidados:
• Sra. Marta Suplicy – Ministra do Turismo;
• Sr. Airton Nogueira Pereira Junior - Secretário Nacional de Políticas de Turismo;
• Sr. Conselheiro Ralph Peter Henderson - Chefe da Divisão de Imigração;
• Sr. Carlos Ribeiro Santana - Chefe-Substituto da Divisão de Feiras e Turismo;
• Sr. Norton Lenhart - Diretor da CNC e Presidente da FNHRBS.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 28/05

Pauta:
A) Proposições:

1 - REQUERIMENTO Nº 112/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "solicita Audiência Pública, com a
finalidade de debater o planejamento e a situação atual da a organização da Copa do Mundo de
Futsal da FIFA 2008”. APROVADO
2 - PROJETO DE LEI Nº 5.391/05 - do Sr. Gilmar Machado - que "dispõe sobre as medidas a
serem adotadas no traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências". RELATORA: Deputada MANUELA D´ÁVILA.
PARECER: pela aprovação deste, nos termos do Substitutivo da CSSF com subemenda.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
3 - PROJETO DE LEI Nº 1.978/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
4 - PROJETO DE LEI Nº 2.225/07 - da Sra. Gorete Pereira - que "dispõe sob a criação do Fundo
de Apoio ao Esporte Não Olímpico - FNO e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA.
PARECER: pela aprovação.
VISTA AO DEPUTADO SILVIO TORRES.

B) Discussão e votação das Emendas da Comissão de Turismo e Desporto à Lei de
Diretrizes Orçamentárias - PLN n° 0001/2008 – Msg. CN 0020 (PLDO):

1) SUGESTÃO DE EMENDA N° 01 AO PL N° 1/2008 – CN - dos membros da Comissão de
Turismo e Desporto – Implantação e modernização de Núcleos de esporte recreativo e de
lazer. Ação: Implantação e modernização de infra-estrutura para esporte recreativo e de lazer.
Acréscimo de meta: 225. APROVADA

2) SUGESTÃO DE EMENDA N° 02 AO PL N° 1/2008 - CN - dos membros da Comissão de
Turismo e Desporto – Concessão de bolsa atleta. Ação: Concessão de bolsas à Atletas.
Acréscimo de meta: 2.168. APROVADA

3) SUGESTÃO DE EMENDA N° 03 AO PL N° 1/2008 - CN - dos membros da Comissão de
Turismo e Desporto – Segundo Tempo – Funcionamento de núcleos de esporte educacional.
Ação: Funcionamento de núcleos de esporte educacional. Acréscimos de Meta: 1.000.000.
APROVADA.

4) SUGESTÃO DE EMENDA N° 04 AO PL N° 1/2008 - CN - dos membros da Comissão de
Turismo e Desporto – Prodetur. Ação: Participação da União na implantação do Prodetur
Nacional. Acréscimo de Meta: 10. APROVADA

5) SUGESTÃO DE EMENDA N° 05 AO PL N° 1/2008 - CN - dos membros da Comissão de
Turismo e Desporto – Apoio a Projetos de infra-estrutura Turística. Ação: Apoio a Projetos de
infra-estrutura Turística. Acréscimo de Meta: 174. APROVADA.



16 Relatório de Atividades 2008

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 03/06

Pauta:

"Debater a criação de uma Liga de Futebol Feminino em âmbito Nacional."
(Requerimento nº 97/08 – do Senhor Deputado Gilmar Machado)

Convidados:
• Sr. Weber Magalhães - Vice-Presidente da Confederação Brasileira de Futebol - CBF;
• Sr. Angelo Verospi - Vice-Presidente do Sindicato de Futebol;
• Sr. Edson Garcia - Secretário Executivo da Confederação Brasileira de Clubes;
• Sr. Edson Ramos - Diretor do Departamento de Filiação de Clubes e Ouvidor da Federação

Paulista de Futebol;
• Sr. Sérgio Velloso - Assessor do Secretário Executivo do Ministério do Esporte;
• Sr. Nivaldo Nunes de Souza - Presidente do Sindicato dos Árbitros;
• Sr. Marcos Planela Barbosa - Técnico da equipe de futebol feminino do Esporte Clube

Pelotas/PHOENIX;
• Sr. Lúcio Rogério Gomes dos Santos - Conselho Federal e Regional de Educação Física -

CONFEF.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 04/06

Pauta:
“Prestar informações sobre a conjuntura da Aviação Civil Brasileira”

(Requerimento nº 98/08 – do Senhor Deputado Otavio Leite)

Convidada:
• Sra. Solange Paiva Vieira – Presidente da Agência Nacional de Aviação Civil

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 04/06

Pauta:

“Reunião de instalação dos trabalhos da Subcomissão Permanente para acompanhar os
preparativos para a realização da Copa do Mundo de 2014 e eleição dos respectivos Presidente

Vice-Presidentes e Relator”

Eleitos por aclamação:
• Presidente: Deputado Marcelo Teixeira;
• 1º Vice-Presidente: Deputado Eugênio Rabelo;
• 2º Vice-Presidente: Deputado Jurandil Juarez;
• 3º Vice-Presidente: Deputado Valadares Filho
• Relator: Deputado Afonso Hamm.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
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DIA 10/06

Pauta:
“Debater o Planejamento e a situação atual da Organização da Copa

do Mundo de Futsal da FIFA 2008”
(Requerimento nº 112/08 - do Senhor Deputado Gilmar Machado)

Convidados:
• Sr. Aecio de Borba Vasconcelos, Presidente da CBFS;
• Sr. Aguinaldo Silva de Oliveira, Secretário de Esporte do Distrito Federal;
• Sr. Hideraldo Jorge Santana Martins, Diretor Executivo do Comitê Organizador Local do

FIFA Futsal World Cup 2008.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 11/06

Pauta:

“Conhecer e debater os Planos e Programas da Caixa Econômica Federal para o Desenvolvimento do
Turismo e do Desporto Brasileiro”,

(Requerimento nº 105/08 – do Senhor Deputado Albano Franco)

Convidados:

• Sr. Fábio Lenza , Vice-Presidente de Pessoa Física da CEF;
• Sr. Gerson Bordignon , Gerente Nacional da CEF;
• Sr. Mário Ferreira Neto , Superintendente Nacional da CEF;
• Sr. Ivan Domingues das Neves , Superintendente Nacional da CEF.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 25/06

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 92/08 - do Sr. Silvio Torres - que "requer a realização de audiência
pública com o Ministro do TCU, Marcos Vilaça, para discutir o resultado dos Jogos Pan-americanos
Rio-2007". RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
2 – REQUERIMENTO Nº 114/08 - do Sr. Edinho Bez - que "requer audiência pública conjunta
com a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio para discutir a integração
de esforços do governo e iniciativa privada na promoção do turismo nacional". APROVADO
3 – REQUERIMENTO Nº 115/08 - do Sr. Otavio Leite - que "requer a constituição de
Subcomissão Especial, com a finalidade de acompanhar as ações desenvolvidas pelo Comitê
Olímpico Brasileiro e Instituições Públicas da União, do Estado e do Município do Rio de Janeiro
relativos a candidatura do Brasil para organizar os Jogos Olímpicos de 2016 na Cidade do Rio de
Janeiro". APROVADO.
4 – REQUERIMENTO Nº 116/08 - do Sr. Otavio Leite - que "requer que seja convidada para
comparecer nesta Comissão, a Ex-diretora da ANAC - Agência Nacional de Aviação Civil, Sra.
Denise Abreu, para prestar informações sobre assuntos abordados na entrevista concedida ao
Jornal "O Estado de São Paulo". APROVADO COM RESSALVAS DOS DENHORES DEPUTADOS
EDINHO BEZ E EUGÊNIO RABELO
5 – REQUERIMENTO Nº 117/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que sejam convidados os
Secretários Estaduais de Esportes para comparecer a Comissão de Turismo da Câmara dos
Deputados". APROVADO
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6 – REQUERIMENTO  Nº 119/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que seja convidado o
Ministro de Estado do Esporte, Dr. Orlando Silva e o Ministro de Estado do Turismo, Dr, Luiz
Eduardo Pereira Barreto para comparecerem a Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados".
APROVADO
7 – REQUERIMENTO Nº 120/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requero que sejam convidados o
Presidente do Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID, Dr. Luiz Alberto Moreno, o
presidente do Banco do Nordeste do Brasil S.A - BNB, Dr. Roberto Smith e os Secretários Estadual
do Turismo do Nordeste para comparecerem a Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados,
para tratar sobre o Prodetur Nordeste". APROVADO
8 – REQUERIMENTO Nº 121/08 - do Sr. Otavio Leite - que "convoca Audiência Pública e convida
Sua Excelência o Ministro da Defesa, Sr. Nelson Jobim e Sua Excelência o Comandante da
Aeronáutica, Sr. Brigadeiro Juniti Saito para prestarem informações sobre o Sistema de Controle
do Espaço Aéreo no Brasil e outras". APROVADO COM A SUGESTÃO DO DEPUTADO EDINHO BEZ
9 – REQUERIMENTO Nº 122/08 - do Sr. José Chaves - que "solicita seja convocado o Senhor
Ministro do Esporte, a fim de expor idéias e projetos para a atualização da Lei nº 9.615, de 24 de
março de 1998". RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
10 – PROJETO  DE LEI COMPLEMENTAR Nº 296/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o
Poder Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do
Alto Solimões e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região
Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
VISTA AO DEPUTADO EUGÊNIO RABELO
11 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 299/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o
Poder Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do
Madeira e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
VISTA AO DEPUTADO EUGÊNIO RABELO
12 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 300/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o
Poder Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do
Juruá e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
VISTA AO DEPUTADO EUGÊNIO RABELO
13 – PROJETO DE LEI Nº 2.108/07 - do Sr. Valtenir Pereira - que "acrescenta o § 5º ao artigo 27
da Lei nº 9.985, de 18 de julho de 2000, que "regulamenta o artigo 225, § 1º, incisos I, II, III e VII
da Constituição Federal, que trata do o Sistema Nacional de Unidades de Conservação da
Natureza e dá outras providências"".
RELATORA: Deputada SUELI VIDIGAL.
PARECER: pela aprovação, com emenda.
APROVADO
14 – PROJETO DE LEI Nº 5.391/05 - do Sr. Gilmar Machado - que "dispõe sobre as medidas a
serem adotadas no traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências". RELATORA: Deputada MANUELA D´ÁVILA.
PARECER: pela aprovação deste, nos termos do Substitutivo da CSSF com subemenda.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
15 – PROJETO DE LEI Nº 103/07 - do Sr. Jorge Tadeu Mudalen - que "dispõe sobre a proibição,
nos dias de jogos, de trazer consigo, distribuir, disponibilizar, vender, utilizar ou entregar a
terceiro, qualquer tipo de bebida alcoólica, em um raio de 500 (quinhentos) metros de distância
das entradas dos estádios de futebol, ginásios poliesportivos e estabelecimentos congêneres, e dá
outras providências"
RELATOR: Deputado DELEY
PARECER: pela aprovação, com substitutivo.
APROVADO O PARECER
16 – PROJETO DE LEI Nº 1.978/07 - do Sr. Antonio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
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RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
17 – PROJETO DE LEI Nº 1.994/07 - da Sra. Vanessa Grazziotin - que "insere parágrafo no art.
4º da Lei nº 9.615, de 24 de março de 1998, para instituir, no Sistema Nacional do Desporto, o
Subsistema do Desporto Indígena".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela aprovação deste, na forma do Substitutivo da Comissão de Direitos Humanos e
Minorias.
APROVADO
18 – PROJETO DE LEI Nº 2.225/07 - da Sra. Gorete Pereira - que "dispõe sob a criação do Fundo
de Apoio ao Esporte Não Olímpico - FNO e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
19 – PROJETO DE LEI Nº 2.377/07 - do Sr. Professor Victorio Galli - que "altera a Lei nº 11.345,
de 14 de setembro de 2006, de forma a incluir entre os requisitos para a participação no concurso
de prognósticos denominado "timemania', a participação em campeonatos femininos e fixa regras
para os concursos de prognóstico de objeto desportivo"
RELATORA: Deputada SUELI VIDIGAL
PARECER: pela aprovação.
APROVADO
20 – PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro
as entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências"
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO.
PARECER: pela aprovação.
VISTA AO DEPUTADO EUGÊNIO RABELO
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REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 09/07

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 92/08 - do Sr. Silvio Torres - que "requer a realização de audiência
pública com o Ministro do TCU, Marcos Vilaça, para discutir o resultado dos Jogos Pan-americanos
Rio-2007". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR
2 – REQUERIMENTO Nº 122/08 - do Sr. José Chaves - que "solicita seja convocado o Senhor
Ministro do Esporte, a fim de expor idéias e projetos para a atualização da Lei nº 9.615, de 24 de
março de 1998". RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
3 – REQUERIMENTO Nº 123/08 - do Sr. Moreira Mendes - que "requer a realização de Audiência
Pública conjunta com as Comissões de Defesa do Consumidor e Viação e Transportes para discutir
o aumento das passagens aéreas no corrente ano". APROVADO COM A SUGESTÃO DO
DEPUTADO OTAVIO LEITE
4 – REQUERIMENTO Nº 124/08 - do Sr. Eugênio Rabelo - que "requer que sejam convocados os
Presidente e Vice-Presidente Administrativo da CBFS". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR
5 – REQUERIMENTO Nº 125/08 - do Sr. Valadares Filho - que "requer realização de missão
externa para acompanhar os preparativos da Copa 2014". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR
6 – REQUERIMENTO Nº 126/08 - do Sr. Otavio Leite - que "requer a constituição de
Subcomissão Especial, com a finalidade de discutir a situação atual de concessão de visto para
turistas estrangeiros no Brasil visando construir proposta que favoreça a ampliação da entrada
destes turistas melhorando o turismo receptivo, o que é fundamental para a busca de superavit na
nossa balança de pagamentos". APROVADO
7 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 297/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR
8 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 301/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR
9 – PROJETO DE LEI Nº 5.391/05 - do Sr. Gilmar Machado - que "dispõe sobre as medidas a
serem adotadas no traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências". RELATORA: Deputada MANUELA D´ÀVILA
PARECER: pela aprovação deste, nos termos do Substitutivo da CSSF com subemenda.
VISTA AO DEPUTADO SILVIO TORRES
10 – PROJETO DE LEI Nº 2.225/07 - da Sra. Gorete Pereira - que "dispõe sobre a criação do
Fundo de Apoio ao Esporte Não Olímpico - FNO e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA.
PARECER: pela aprovação.
APROVADO O PARECER.
11 – PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro
as entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR PARA NOVA ANÁLISE PELA CONSULTORIA DA CASA.
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REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 16/07

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 127/08 - da Comissão de Turismo e Desporto - que "define a data, local
e programação preliminar do X Congresso Brasileiro de Atividades Turísticas - X CBRATUR".
APROVADO
2 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 296/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto
Solimões e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
3 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 297/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR
4 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 299/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira e
a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
5 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 300/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
6 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 301/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 20/08

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 128/08 – do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que seja convidado o Dr.
Márcio Augusto Freitas de Meira, presidente da FUNAI, Dr. Cid Ferreira Gomes, Governador do
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Estado do Ceará, Dr. João Barroso, Prefeito de Itapipoca, Srª Adriana Carneiro de Castro, líder dos
Tremebés, Sr. Moacir Carlos do Nascimento, presidente da Associação de São José e Leônidas
Rocha Silva, presidente da Associação de Buriti para reunião de Audiência Pública". APROVADO
2 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 296/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto
Solimões e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
3 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 299/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira e
a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
4 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 300/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
NÃO DELIBERADO
5 - PROJETO DE LEI Nº 2.962/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "institui forma alternativa de
pagamento dos débitos relativos a empréstimos e financiamentos à rede hoteleira nacional".
RELATOR: Deputado CARLOS EDUARDO CADOCA.
PARECER: pela aprovação.
NÃO DELIBERADO
6 - PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro as
entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO.
PARECER: pela aprovação.
NÃO DELIBERADO

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 03/09

Pauta:
1 – REQUERIMENTO Nº 129/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "solicita a realização de
Audiência Pública com Ministro do Esporte, Orlando Silva e o Presidente do Comitê Olímpico
Brasileiro, Carlos Nuzman, para realizar balanço relativo aos Jogos Olímpicos de Pequim".
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
2 – REQUERIMENTO Nº 130/08 - da Comissão de Turismo e Desporto - que "requer a realização
de Sessão Solene em homenagem aos atletas brasileiros da delegação nacional para os XXVII
Jogos Olímpicos de Pequim 2008".RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
3 – REQUERIMENTO Nº 131/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "requer a realização de
Audiência Pública para discutir o Projeto de Lei nº 1.878 de 2003".
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
4 - PROJETO DE LEI Nº 5.120/01 - do Sr. Alex Canziani - que "dispõe sobre as atividades das
Agências de Viagens e Turismo. NOVA EMENTA DA REDAÇÃO FINAL: Dispõe sobre as atividades
das Agências de Turismo".
RELATOR: Deputado OTAVIO LEITE
PARECER: pela aprovação das emendas nºs 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12 e pela rejeição da
emenda nº 6.
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APRESENTADO PARECER REFORMULADO PELO RELATOR, REJEITANDO A EMENDA Nº 2 E
SUPRIMINDO O § 2º DE SEU PARECER ORIGINAL
5 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 296/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto
Solimões e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR
6 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 299/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira e
a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR
7 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 300/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR
8 - PROJETO DE LEI Nº 2.962/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "institui forma alternativa de
pagamento dos débitos relativos a empréstimos e financiamentos à rede hoteleira nacional".
RELATOR: Deputado CARLOS EDUARDO CADOCA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
9 - PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro as
entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 08/10

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 129/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "solicita a realização de
Audiência Pública com Ministro do Esporte, Orlando Silva e o Presidente do Comitê Olímpico
Brasileiro, Carlos Nuzman, para realizar balanço relativo aos Jogos Olímpicos de Pequim".
APROVADO
2 – REQUERIMENTO Nº 130/08 - da Comissão de Turismo e Desporto - que "requer a realização
de Sessão Solene em homenagem aos atletas brasileiros da delegação nacional para os XXVII
Jogos Olímpicos de Pequim 2008". APROVADO COM SUGESTÃO APRESENTADA PELO DEPUTADO
MARCELO TEIXEIRA
3 – REQUERIMENTO Nº 131/08 - do Sr. Gilmar Machado - que "requer a realização de
Audiência Pública para discutir o Projeto de Lei nº 1.878 de 2003". APROVADO
4 - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 296/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto
Solimões e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões".
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RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
APROVADO
5 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 299/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira e
a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
APROVADO
6 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 300/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
APROVADO
7 - PROJETO DE LEI Nº 2.962/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "institui forma alternativa de
pagamento dos débitos relativos a empréstimos e financiamentos à rede hoteleira nacional".
RELATOR: Deputado CARLOS EDUARDO CADOCA
PARECER: pela aprovação.
VISTA AO DEPUTADO LAUREZ MOREIRA
8 - PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro as
entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO

MESA REDONDA
Reunião de Trabalho

DIA 28/10

Pauta:
“Debater as políticas públicas para o esporte e o orçamento de 2009”

Convidados:

• Sr. João Ghizoni - Assessor Especial do Ministro do Esporte;
• Sr. Rogério Romero - Presidente do Fórum Nacional dos Secretários e Gestores Estaduais do

Esporte e Lazer
• Sr. Deputado Bruno Araújo - Relator Setorial de Esporte na Comissão Mista de Orçamento;
• Sra. Deputada Manuela D’Ávila, Presidente da Frente Parlamentar do Esporte.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 29/10

Pauta:
“Debater as políticas públicas para o turismo e o orçamento de 2009”
(Requerimento nº 101/08 – do Senhor Deputado Marcelo Teixeira)

Convidados:
• Sr. Luiz Barretto, Ministro do Turismo;
• Sr. Bismarck Maia, Presidente do Fórum Nacional dos Secretários e Dirigentes Estaduais de

Turismo (FORNATUR)
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REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 05/11

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 132/08 - do Sr. Silvio Torres - que "requer a realização de audiência
pública com a presença do Vice-Presidente de Fundos de Governo e Loterias da Caixa Econômica
Federal, Moreira Franco, com a finalidade de fazer um balanço da loteria denominada
“Timemania" de seu lançamento até a presente data”. APROVADO
2 - REQUERIMENTO Nº 133/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "requer que sejam convidados o
Senhor Luiz Eduardo Pereira Barretto Filho, Ministro do Turismo; Ayrton Nogueira Pereira Júnior
Secretário Nacional de Política de Turismo; Bismarck Maia, Presidente do Fórum Nacional dos
Secretários e Dirigentes Estaduais - FONATUR; Alves Brito Bezerra de Mello, Presidente da
Associação Brasileira das Indústrias de Hotéis - ABIH; Alexandre Zubaram, Presidente da
SAUIPE/SA, para participarem de Audiência Pública na Comissão de Turismo e Desporto da
Câmara dos Deputados". APROVADO COM A INCLUSÃO DAS SUGESTÕES DO AUTOR E DO
DEPUTADO JURANDIL JUAREZ
3 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 499/08 - da Comissão Parlamentar Conjunta do
Mercosul - que "aprova o Texto do Acordo para a Concessão de um Prazo de Noventa Dias aos
Turistas Nacionais dos Estados Partes do Mercosul e Estados Associados, celebrado em Córdoba,
em 20 de junho de 2006".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA
PARECER: pela aprovação.
APROVADO
4 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 295/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Japurá e
a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Japurá".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
APROVADO
5 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 302/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Parintins
e a instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Parintins".
RELATOR: Deputado JURANDIL JUAREZ
PARECER: pela rejeição.
APROVADO
6 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE Nº 87/05 - do Sr. André Figueiredo - que
"propõe que a Comissão de Turismo e Desporto da Câmara dos Deputados realize ato de
fiscalização e controle, com o auxílio do TCU, para avaliar o Comitê Paraolímpico Brasileiro no
cumprimento de sua missão institucional".
RELATOR: Deputado SILVIO TORRES
RELATÓRIO PRÉVIO: pela aprovação do relatório que propõe o encerramento e arquivamento da
PFC.
APROVADO O RELATÓRIO FINAL
7 – PROJETO DE LEI Nº 5.391/05 - do Sr. Gilmar Machado - que "dispõe sobre as medidas a
serem adotadas no traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências". RELATORA: Deputada MANUELA D´ÁVILA
PARECER: pela aprovação deste, nos termos do Substitutivo da CSSF, com emenda de relatoria.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
8 – PROJETO DE LEI Nº 2.962/08 - do Sr. Marcelo Teixeira - que "institui forma alternativa de
pagamento dos débitos relativos a empréstimos e financiamentos à rede hoteleira nacional".
RELATOR: Deputado CARLOS EDUARDO CADOCA
PARECER: pela aprovação.
APROVADO
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9 – PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro as
entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
10 – PROJETO DE LEI Nº 3.685/08 - do Sr. Edigar Mão Branca - que "veda a cobrança
antecipada de diárias ou serviços em hotéis e estabelecimentos congêneres".
RELATOR: Deputado ARNON BEZERRA
PARECER: pela rejeição.
APROVADO

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 12/11

Pauta:

“Debater e votar as Emendas à Lei Orçamentária Anual para o ano de 2009 (PLOA 2009)”

Participantes:
• Deputados Membros da Comissão
• Consultores de Orçamento nas áreas de Turismo e Esporte
• Representantes dos Ministérios do Turismo e do Esporte

Em votação foi aprovada a proposta segundo a qual duas emendas para o Ministério do Turismo e
uma para o Ministério do Esporte e, ainda, ficou decidido pelo plenário que a emenda destinada
ao Esporte teria o mesmo valor das emendas destinadas ao Turismo. Foram aprovadas, ainda, as
seguintes emendas:
1 – “Apoio a Projetos de Infra-estrutura Turística Nacional” – Funcional nº
23.695.1166.10V0.0001, GND 4, Modalidade de Aplicação 90, no valor de R$ 1.000.000.000,00
(um bilhão);
2 – “Campanha para Promoção do Turismo no Mercado Nacional” - Funcional nº
23.695.1166.4038.0001, GND 3, Modalidade de Aplicação 90, no valor de R$ 300.000.000,00
(trezentos milhões) (ambas da área do Turismo); e
3 – “Infra-estrutura para Esporte Educacional” – Funcional 27.812.8028.8767.0001, GND 4,
Modalidade de Aplicação 90, no valor de R$ 1.300.000.000,00 (um bilhão e trezentos milhões)
(da área do Esporte).

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 19/11

Pauta:

1 – REQUERIMENTO Nº 134/08 - do Sr. Otavio Leite - que "convoca audiência pública e convida
o Ilmo. Sr. Presidente do CONFEF, Dr. Jorge Steinhilber e o Ilmo. Sr. Profissional de Educação
Física, Dr. Professor Lamartine Pereira da Costa para prestarem informações sobre o tema,
LEGADO DE MEGA EVENTOS ESPORTIVOS". APROVADO
2 – REQUERIMENTO Nº 135/08 - da Sra. Fátima Pelaes - que "requer, nos termos regimentais,
que a Comissão de Turismo e Desporto, encaminhe representantes para participar do III
Congresso Mundial de Enfrentamento da Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes".
APROVADO
3 – REQUERIMENTO Nº 136/08 - do Sr. Edinho Bez - que "propõe a realização de Audiência
Pública para debater o sistema de arbitragem no futebol brasileiro, em vista de acontecimentos
registrados nos estádios nos últimos tempos". APROVADO
4 – REQUERIMENTO Nº 137/08 - do Sr. Albano Franco - que "requer a participação desta
Comissão Técnica em Fórum Legislativo para o Desenvolvimento Sustentável do Turismo Brasileiro
nos termos que especifica". APROVADO
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5 – PROJETO  DE LEI COMPLEMENTAR Nº 297/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
6 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 301/08 - do Sr. Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES
PARECER: pela aprovação, com emenda.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO
7 - PROJETO DE LEI Nº 5.391/05 - do Sr. Gilmar Machado - que "dispõe sobre as medidas a
serem adotadas no traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências". RELATORA: Deputada MANUELA D´ÁVILA
PARECER: pela aprovação deste, nos termos do Substitutivo da CSSF, com emenda de relatoria.
APROVADO
8 – PROJETO DE LEI Nº 3.218/08 - do Sr. Fernando Lopes - que "isenta do pagamento de foro as
entidades de desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e seus
acrescidos ou outros da União e dá outras providências".
RELATOR: Deputado ALBANO FRANCO
PARECER: pela aprovação.
APROVADO

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 19/11

Pauta:
“Discussão do Projeto de Lei nº 1.878 de 2003”

(Requerimento nº 131/2008 – do Senhor Deputado Gilmar Machado)

Convidados:

• Sra. Tereza Cruvinel, Presidente da Empresa Brasil de Comunicação – EBC;
• Sr. Carlos Wagner La Bella – Diretor de Prestação de Serviços da TV Cultura;
• Sr. Marcelo Pinto – Diretor de Esportes da Rede Globo;
• Sr. Eduardo Zebini – Diretor de Esporte da Rede Record;
• Sr. Deputado Gilmar Machado – Relator do Projeto de Lei 1.878 de 2003.
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REUNIÃO ORDINÁRIA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA
26/11

Pauta:
“Debater a Política de Isenção de Vistos”

(Requerimento nº 99/08 – de autoria do Senhor Deputado Marcelo Teixeira)

Convidados:

• Sr. Álvaro Brito Bezerra de Mello - Presidente da Associação Brasileira da Indústria de
Hotéis (ABIH Nacional);

• Sr. João Quirino Júnior - Diretor de Relações Parlamentares da ABAV;
• Sr. Luciano Pestana - Chefe do Departamento de Estrangeiros do Ministério da Justiça;
• Sra. Mitzi Gurgel Valente da Costa, Diretora do Departamento de Imigração e Assuntos

Jurídicos do Ministério das Relações Exteriores;
• Sr. Carlos Alberto Silva, Chefe de Gabinete do Ministro do Turismo.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA EXTRAORDINÁRIA COM A
PARTICIPAÇÃO DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO

FINANCEIRA E CONTROLE
DIA 26/11

Pauta:

“Esclarecer questões relativas ao desempenho brasileiro nos Jogos Olímpicos de 2008 e correlação
com o patrocínio público e a atuação do Ministério do Esporte”
(Requerimento nº 106/08 – do Senhor Deputado Juvenil e

Requerimento nº 129/08 – do Senhor Deputado Gilmar Machado)

Participantes:
• Sr. Carlos Arthur Nuzman - Presidente Comitê Olímpico Brasileiro;
• Sr. Gerson Bordignon - Gerente da Superintendência Nacional de Marketing da Caixa

Econômica Federal;
• Sr. Simão Luiz Kovalsk - Gerente Executivo da Diretoria de Marketing do Banco do Brasil;
• Sr. Francisco de Assis Nascimento - Gerente Corporativo de Patrocínio da Empresa

Brasileira de Correios e Telégrafos;
• Sr. Manoel Luiz Oliveira - Presidente da Confederação Brasileira de Handebol;
• Sr. Ary Graça Filho - Presidente da Confederação Brasileira de Voleibol;
• Sr. Roberto Gesta de Melo - Presidente da Confederação Brasileira de Atletismo; e
• Sr. Coaracy Nunes Filho - Presidente da Confederação Brasileira de Desportos Aquáticos.
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REUNIÃO ORDINÁRIA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA
27/11

Pauta:
“Debater sobre os jogos escolares e universitários”

(Requerimento nº 129/08 – de autoria do Senhor Deputado Gilmar Machado)

Convidados:
• Sr. Rogério Romero - Presidente do Fórum Nacional dos Secretários e Gestores Estaduais do

Esporte e Lazer;
• Sr. Luciano Atayde Costa Cabral - Presidente da Confederação Brasileira do Desporto

Universitário;
• Sr. Carlos Sérgio Rufino - Presidente da Confederação Brasileira do Desporto Educacional –

CBDE;
• Sr. Carlos Arthur Nuzman - Presidente do Comitê Olímpico Brasileiro – COB;
• Sr. Edgar Hubner - Gerente Geral de Eventos do Comitê Olímpico Brasileiro;
• Sr. João Ghizoni - Assessor Especial do Ministro do Esporte.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 10/12

Pauta:

1- PROJETO DE LEI Nº 5.120/01 – do Sr. Alex Canziani – que "dispõe sobre as atividades das
Agências de Viagens e Turismo. Nova Ementa da Redação Final: Dispõe sobre as atividades das
Agências de Turismo”.
RELATOR: Deputado OTAVIO LEITE.
PARECER: Parecer Reformulado, Dep. Otavio Leite (PSDB-RJ), pela rejeição da emenda nº 6 e pela
aprovação das emendas nºs 1, 2, 3, 4, 5, e de 7 a 12, do Senado Federal.
APROVADO
2- PROJETO DE LEI Nº 3.586/08 - do Sr. Bruno Araújo - que "acrescenta parágrafo 3º no art. 52
da Lei nº 9.615, de 24 de março de 1998, e dá outras providências”.
RELATOR: Deputado VALADARES FILHO
PARECER: pela aprovação deste.
VISTA CONJUNTA AOS DEPUTADOS OTAVIO LEITE E JURANDIL JUAREZ

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 10/12

Pauta:

“Debater sobre a questão dos cruzeiros marítimos e portos para atividades turísticas”
(Requerimento nº 94/08 – da Senhora Deputada Lídice da Mata e
Requerimento nº 133/08 – do Senhor Deputado Marcelo Teixeira)

Convidados:
• Sr. Álvaro Brito Bezerra de Mello - Presidente da ABIH Nacional;
• Sr. Alexandre Zubaran - Presidente da SAUÍPE/SA;
• Sr. Eduardo Vampré do Nascimento - Presidente da ABREMAR;
• Sr. Valter Patriani - Presidente da Operadora CVC;
• Sr. João Quirino Júnior - Diretor de Relações Parlamentares da ABAV Nacional;
• Sr. Jorge Mello - Presidente da Companhia Docas do Estado do Rio de Janeiro;
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• Sr. Airton Nogueira Pereira Júnior - Secretário Nacional de Políticas de Turismo.

REUNIÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA
DIA 17/12

Pauta:

1 – Requerimento nº 138/08 - do Senhor Alex Canziani – que “requer voto de louvor pelo
transcurso dos 60 anos de criação do turismo social do serviço social do comércio – SESC”.
APROVADO
2 – Projeto de Lei Complementar nº 297/08 - do Senhor Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES.
APROVADO O PARECER COM EMENDA
3 – Projeto de Lei Complementar nº 301/08 - do Senhor Carlos Souza - que "autoriza o Poder
Executivo a criar a Região Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari e a
instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari".
RELATOR: Deputado MOREIRA MENDES.
APROVADO O PARECER COM EMENDA
4 – Projeto de Lei nº 1.978/07 – do Senhor Antônio Carlos Magalhães Neto - que "especifica um
prazo mínimo de financiamento pelo Fundo Geral de Turismo - FUNGETUR para a construção de
hotéis de turismo".
RELATOR: Deputado FÁBIO FARIA.
PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO.

REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA ORDINÁRIA
DIA 17/12

Pauta:
“Fazer um balanço da Loteria denominada TIMEMANIA”

(Requerimento nº 132/08 – do Senhor Deputado Silvio Torres)

Convidados:

• Sr. Moreira Franco - Vice-Presidente de Fundos de Governo e Loterias da Caixa Econômica
Federal;

• Sr. Luiz Fernando - Superintendente da Federação Brasileira de Hospitais – FBH;
• Sr. José Luiz Spigolon - Superintendente da Confederação das Santas Casa de Misericórdia,

Hospitais e Entidades Filantrópicas – CMB;
• Sr. Dagoberto dos Santos - Secretário Executivo do Clube dos 13;
• Sr. Roberto Derziê Santana - Superintendente Nacional de Loterias da Caixa Econômica

Federal (CEF).
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OOOOUTROS UTROS UTROS UTROS EEEEVENTOSVENTOSVENTOSVENTOS

VISITAS TÉCNICAS

ITAPIPOCA/ CE

Visita Técnica ao empreendimento turístico Nova Atlântida Cidade Turística, em 17 de julho, no
Município de Itapipoca, Ceará. Representantes: Deputados LÍDICE DA MATA, MARCELO TEIXEIRA,
EUGÊNIO RABELO, CARLOS WILSON e FÁBIO SOUTO.

GINÁSIO NILSON NELSON

Visita técnica para averiguar as instalações do Ginásio Nilson Nelson, tendo em vista a
candidatura da cidade de Brasília como uma das sedes dos jogos da Copa do Mundo de 2014, em
18 de junho de 2008. Representantes: Deputados ARNON BEZERRA, EUGÊNIO RABELO, SILVIO
TORRES e RODRIGO ROLLENBERG.

HOTEL LE MÉRIDIEN

Visita técnica para averiguar as instalações do Hotel Le Méridien e reunião com a
Superintendência da PREVI, do Banco do Brasil, em 15 de dezembro de 2008. Representantes:
Deputados ALBANO FRANCO e OTAVIO LEITE.
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II SEMANA NACIONAL DO TURISMO NO CONGRESSO
NACIONAL
22 a 28/09

Tema:

MUDANÇAS CLIMÁTICAS: O TURISMO EM BUSCA DA ECOEFICIÊNCIA
(Requerimento nº 109/08 – da Comissão de Turismo e Desporto)

A II Semana Nacional do Turismo no Congresso Nacional se inscreve nas comemorações do Dia
Mundial do Turismo, e busca  mobilizar o Parlamento e a Sociedade Brasileira para uma reflexão
sobre o enfrentamento das mudanças climáticas pelo Turismo, conforme recomendação da
Organização Mundial do Turismo para 2008.

Programa:

23 de setembro de 2008

- Abertura da II Semana do Turismo no Congresso Naciona
- Lançamento do documento brasileiro para o Dia Mundial do Turismo: “Mudanças

climáticas: o turismo em busca da ecoeficiência”,
- Abertura oficial da exposição “Mudanças climáticas: o turismo em busca da ecoeficiência”

-     Coquetel

Horário: 10h 30 min.
Local: Espaço do Servidor, anexo II da Câmara dos Deputados

22 a 28 de setembro de 2008

Exposição das mostras
“Mudanças climáticas: o turismo em busca da ecoeficiência”

Locais:  Espaço do Servidor, anexo II da Câmara dos Deputados
     Espaço Senado Galeria, anexo I do Senado Federal

Realização:
• Comissão de Turismo e Desporto da Câmara dos Deputados
• Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo do Senado Federal
• Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo/SESC/Senac

Apoio:
• Ministério do Turismo
• Ministério do Meio Ambiente
• Frente Parlamentar do Turismo

Cooperação:
EcoCâmara – Núcleo de Gestão Ambiental da Câmara dos Deputados
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X CONGRESSO BRASILEIRO DE ATIVIDADE TURÍSTICA - CBRATUR
25/11

Tema:
COPA DO MUNDO 2014 : OPORTUNIDADES E DESAFIOS PARA O TURISMO

(Requerimento nº 127/08 – do Senhor Deputado Albano Franco)

Programação:

- 9h às 10h: CREDENCIAMENTO
- 10h às 12h: SOLENIDADE DE ABERTURA

Mesa:
• Luiz Eduardo Pereira Barretto Filho - Ministro de Estado do Turismo
• Orlando Silva de Jesus Júnior- Ministro do Esporte
• Arlindo Chignalia - Presidente da Câmara dos Deputados
• Senador Garibaldi Alves Filho - Presidente do Senado Federal
• Luiz Gil Siuffo - Vice Presidente do Sistema CNC/SESC/SENAC
• Deputado Albano Franco - Presidente da Comissão de Turismo e Desporto
• Senadora Lúcia Vânia - Presidente da Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo
• Deputado Alex Canziani - Presidente da Frente Parlamentar de Turismo
• Weber Magalhães – Vice Presidente da Confederação Brasileira de Futebol
• Sandra Carvão – Representante da Organização Mundial do Turismo
• Deputada Manuela D’Ávila – Presidente da Frente Parlamentar do Esporte
• Rogério Aoki Romero – Secretário Adjunto da Secretaria de Esportes e da Juventude
• Oreni Braga – Presidente da AMAZONASTUR

- 12h às 13h30 - Brunch (oferecido pela organização)

- 13h30 às 15h

PAINEL 1 – TURISMO E GRANDES EVENTOS ESPORTIVOS
Coordenador: Deputado Marcelo Teixeira
Palestrantes:

• Sandra Carvão - Representante da Organização Mundial do Turismo
• Ricardo Teixeira  (Vídeo)– Presidente da Confederação Brasileira de Futebol
• Luiz Eduardo Pereira Barretto Filho – Ministro de Estado do Turismo
• Deputada Manuela D’Ávila - Presidente da Frente Parlamentar do Esporte

- 15h às 17h

PAINEL 2 – POLÍTICAS PÚBLICAS E PROJETOS LEGISLATIVOS PARA COPA 2014
Coordenador: Deputado Edinho Bez
Palestrantes:
Senadora Lúcia Vânia
Deputado Albano Franco
• João Ghizini – Assessor Especial do Ministro do Esporte
• Oreni Braga – Presidente da AMAZONASTUR

- 17h às 18h

PAINEL 3 – ENTREGA DOS PLEITOS DA CADEIA PRODUTIVA
Coordenador: Deputado Alex Canziani
Debatedores:
Palestrantes dos painéis 1 e 2
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• Moacyr Roberto Tesch Auersvald – Diretor Presidente da Confederação Nacional dos
Trabalhadores em Turismo e Hospitalidade - CONTRATUH

• Alexandre Sampaio de Abreu – 1º Vice-presidente da Federação Nacional de Hotéis,
Restaurantes, Bares e Similares -  FNHRBS

• Martinho Ferreira de Moura – Presidente da Associação Nacional de Transportadores de
Turismo, Fretamento e Agências de Viagens – ANTTUR

• Guilherme Paulus – Presidente do Conselho de Administração da CVC Turismo

I FÓRUM LEGISLATIVO PARA O DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL DO TURISMO BRASILEIRO

DIA 01/12 - ARACAJU/SE

Público-Alvo: Parlamentares federais, estaduais e municipais; autoridades e gestores
governamentais federais, estaduais e municipais; empresários do trade turístico; docentes e
estudantes das Faculdades de Turismo e Hospitalidade; jornalistas especializados em economia e
turismo.

Tema central:
Fórum Legislativo para o Desenvolvimento Sustentável do Turismo Brasileiro

(Requerimento nº 137/08 – do Senhor Deputado Albano Franco)

Tema específico: O Turismo respondendo aos desafios da crise internacional

Local: Aracaju – Sergipe

Programação:

08h/9h – Credenciamento

09h/10h– Solenidade de Abertura, com as presenças:

� MARCELO DÉDA CHAGAS - Governador de Sergipe
� EDVALDO NOGUEIRA - Prefeito de Aracaju
� LUIZ BARRETTO - Ministro do Turismo
� RICARDO TEIXEIRA - Presidente da CBF
� Deputado ALBANO FRANCO - Presidente da CTD/Câmara dos Deputados
� Senador ADELMIR SANTANA – Vice-Presidente da CDR/Senado Federal
� JOÃO AUGUSTO GAMA DA SILVA - Secretário de Turismo de Sergipe
� Deputado ALEX CANZIANI - Presidente da Frente Parlamentar do Turismo
� BISMARCK PINHEIRO MAIA - Presidente FORNATUR
� CARLOS ALBERTO AMORIM FERREIRA - Presidente da ABAV

10h/10h30 – Painel I – A Copa do Mundo de 2014 – Oportunidades para o Turismo
Brasileiro

� Ricardo Teixeira – Presidente da Confederação Brasileira de Futebol

10h30/11h30 – Painel II – Efeitos da crise econômica mundial no turismo brasileiro.
� Maria de Lourdes Rollemberg Mollo – Centro de Excelência em Turismo da UnB
� Jeanine Pires – Presidente da EMBRATUR

11h30/12h – Coffee Break

12h/13h30 – Painel III – Planos do Turismo para o Verão 2008/2009 - Perspectivas do
Turismo Brasileiro em 2009

� Luiz Barretto – Ministro do Turismo
14h – Encerramento
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RRRREQUERIMENTOS EQUERIMENTOS EQUERIMENTOS EQUERIMENTOS AAAAPROVADOSPROVADOSPROVADOSPROVADOS
PROPOSIÇÃO AUTORIA

REQ. 83/08

ALBANO FRANCO – Requer realização de Audiência Pública nesta
Comissão com a presença do Exmo. Sr. Ministro do Esporte ORLANDO
SILVA JÚNIOR, com o objetivo de conhecer e debater os Planos e
Programas do Ministério para o ano de 2008. Aprovado em 12/03/08.

REQ. 84/08

ALBANO FRANCO – Requer realização de Audiência Pública com a
presença da Exma. Sra. Ministra do Turismo MARTA SUPLICY, com o
objetivo de conhecer e debater os Planos e Programa do Ministério para o
ano de 2008. Aprovado em 12/03/08.

REQ. 85/08
LÍDICE DA MATA – Requer o arquivamento dos requerimentos
apresentados na Comissão de Turismo e Desporto no ano de 2007.
Aprovado em 12/03/08.

REQ. 86/08
ALBANO FRANCO – Requer a realização de Teleconferência pelo
INTERLEGIS com as dezoito Assembléias Estaduais dos estados candidatos
a sub-sedes da Copa 2014. Aprovado em 12/03/08.

REQ. 87/08
OTAVIO LEITE – Convoca audiência pública para discutir à atividade dos
agentes de viagens, sua relação com as empresas aéreas e a ANAC.
Aprovado em 12/03/08.

REQ. 89/08
MARCELO TEIXEIRA – Requer que seja convidado o Sr. Ray Whalen para
comparecer à Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados. Aprovado
em 12/03/08.

REQ. 90/08

SILVIO TORRES – Requer a realização de audiência pública para
esclarecer sobre possível crime de lavagem de dinheiro envolvendo o Sport
Club Corinthians Paulista, com a presença do delegado da Polícia Federal
Protógenes Queiróz. Aprovado em 12/03/08.

REQ. 91/08
SILVIO TORRES – Requer a criação de uma Subcomissão Permanente para
acompanhar os preparativos para a realização da Copa do Mundo de
2014. Aprovado em 12/03/08.

REQ. 93/08

EUGÊNIO RABELO – Solicita a realização, em parceria com a Comissão
de Educação e Cultura, de Seminário para discutir o esporte na escola
como forma de prevenir a evasão escolar e fuga para criminalidade.
Aprovado em 26/03/08.

REQ. 94/08
LÍDICE DA MATA – Requer a realização de Audiência Pública para debater
a situação atual e o planejamento para a utilização dos portos nacionais
para a atividade turística. Aprovado em 26/03/08.

REQ. 95/08
LÍDICE DA MATA – Requer a realização de Audiência Pública para debater
as políticas públicas de promoção do turismo étnico afro-brasileiro.
Aprovado em 26/03/08.

REQ. 96/08
ALBANO FRANCO – Requer a realização de Audiência Pública para
debater o planejamento e a situação atual da delegação olímpica brasileira
para as Olimpíadas de Pequim 2008. Aprovado em 26/03/08.

REQ. 97/08
GILMAR MACHADO – Requer  Audiência Pública para debater a criação
de Liga de Futebol Feminino em âmbito nacional. Aprovado em
02/04/08.

REQ. 98/08

OTAVIO LEITE – Requer que seja convocada a Senhora Presidente da
ANAC, Dra. Solange Paiva Vieira, para prestar informações a esta
Comissão sobre a conjuntura da aviação civil brasileira. Aprovado em
02/04/08.

REQ. 99/08

MARCELO TEIXEIRA – Requer que sejam convidados a Ministra Marta
Suplicy, Ministra de Estado do Turismo; Ministro das Relações Exteriores,
Ministro Celso Amorim; Ministro de Estado da Justiça, Ministro Tarso
Genro; Sr. João Martins Neto, Presidente da Associação Brasileira de
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Agências de Viagem - ABAV Nacional; Sr. Roberto Almeida Dultra,
Presidente da Associação Brasileira de Turismo Receptivo; Dr. José Ernesto
Marinho Neto, Presidente da BSH Internacional e professor da Fundação
Getúlio Vargas; Dr. Jorge Ermakoff, Presidente do Sistema Nacional das
Empresas Aeroviárias; Sr. Hevaldo Alves da Cruz, Presidente da Associação
Brasileira da Indústria de Hotéis, para comparecer à Comissão de Turismo
da Câmara dos Deputados. Aprovado em 02/04/08.

REQ. 100/08
MARCELO TEIXEIRA – Requer a realização de Audiência Pública para
debater sobre a copa do mundo em 2014. Aprovado em 02/04/08.

REQ. 101/08
MARCELO TEIXEIRA – Requer a realização de uma Audiência Pública com
o Fórum de Secretariados de Turismo do País. Aprovado em 02/04/08.

REQ. 102/08

LÍDICE DA MATA – Requer a realização de Audiência Pública para debater
Projeto de Lei n° 3118/2008, do Poder Executivo, que dispõe sobre a
Política Nacional de Turismo, define as atribuições do Governo Federal no
planejamento, desenvolvimento e estímulo ao setor turístico, e dá outras
providências. Aprovado em 02/04/08.

REQ. 104/08
LÍDICE DA MATA – Requer a criação de Subcomissão Especial destinada a
acompanhar os debates e a tramitação do PL 3.118/2008 – “Lei Geral do
Turismo". Aprovado em 16/04/08

REQ. 105/08

ALBANO FRANCO – Requer a realização de audiência pública com o
objetivo de conhecer e debater os Planos e Programas da CEF para o
desenvolvimento do turismo e do desporto brasileiro. Aprovado em
16/04/08

REQ. 106/08

ALBANO FRANCO – Requer a realização de Missão Externa da Câmara
dos Deputados organizada por esta Comissão para se fazer representar no
Salão de Turismo 2008 - Roteiros do Brasil promovido pelo Ministério do
Turismo. Aprovado em 16/04/08

REQ. 107/08

FÁTIMA PELAES E JURANDIL JUAREZ – Requer, nos termos regimentais,
que a Comissão de Turismo e Desporto, realize reunião com
representantes do PRODETUR, para prestar esclarecimentos sobre o
Programa. Aprovado em 16/04/08

REQ. 108/08

OTAVIO LEITE – Requer seja convidado o Sr. Sérgio Maurício Brito
Gaudenzi, Presidente da Empresa Brasileira de Infra-Estrutura
Aeroportuária - INFRAERO, para prestar esclarecimentos a esta Comissão
sobre as Obras de Recuperação e Modernização do Terminal de
Passageiros 1 do Aeroporto Internacional do Galeão - Rio de Janeiro.
Aprovado em 23/04/08.

REQ. 109/08
COMISSÃO DE TURISMO E DESPORTO – Requer a realização de Sessão
Solene em homenagem à Semana Nacional do Turismo e ao dia
Internacional do Turismo. Aprovado em 14/05/08.

REQ. 110/08
LAUREZ MOREIRA – Requer a inclusão na pauta de Requerimento.
Aprovado em 14/05/08.

REQ. 111/08

LAUREZ MOREIRA – Solicita  realização de Audiência Pública da Comissão
de Turismo e Desporto em conjunto com a Comissão da Amazônia,
Integração Nacional e Desenvolvimento Regional para discutir questões
relacionadas ao turismo sustentável na região amazônica. Aprovado em
14/05/08.

REQ. 112/08
GILMAR MACHADO – Solicita Audiência Pública, com a finalidade de
debater o planejamento e a situação atual da a organização da Copa do
Mundo de Futsal da FIFA 2008. Aprovado em 28/05/08.

REQ. 113/08
OTAVIO LEITE – Requer a realização de Sessão Solene em homenagem ao
Cinquentenário da Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo –
ABRAJET. Aprovado em 20/05/08.

REQ. 114/08

EDINHO BEZ – Requer audiência pública conjunta com a Comissão de
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio para discutir a
integração de esforços do governo e iniciativa privada na promoção do
turismo nacional. Aprovado em 25/06/08.

REQ. 115/08
OTAVIO LEITE – Requer a constituição de Subcomissão Especial, com a
finalidade de acompanhar as ações desenvolvidas pelo Comitê Olímpico
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Brasileiro e Instituições Públicas da União, do Estado e do Município do Rio
de Janeiro relativos a candidatura do Brasil para organizar os Jogos
Olímpicos de 2016 na Cidade do Rio de Janeiro. Aprovado em
25/06/08.

REQ. 116/08

OTAVIO LEITE – Requer que seja convidada para comparecer nesta
Comissão, a Ex-diretora da ANAC - Agência Nacional de Aviação Civil, Sra.
Denise Abreu, para prestar informações sobre assuntos abordados na
entrevista concedida ao Jornal "O Estado de São Paulo". Aprovado em
25/06/08.

REQ. 117/08
MARCELO TEIXEIRA – Requer que sejam convidados os Secretários
Estaduais de Esportes para comparecer a Comissão de Turismo da Câmara
dos Deputados. Aprovado em 25/06/08.

REQ. 119/08

MARCELO TEIXEIRA – Requer que seja convidado o Ministro de Estado do
Esporte, Dr. Orlando Silva e o Ministro de Estado do Turismo, Dr, Luiz
Eduardo Pereira Barreto para comparecerem a Comissão de Turismo da
Câmara dos Deputados. Aprovado em 25/06/08.

REQ. 120/08

MARCELO TEIXEIRA – Requer que sejam convidados o Presidente do
Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID, Dr. Luiz Alberto Moreno,
o presidente do Banco do Nordeste do Brasil S.A - BNB, Dr. Roberto Smith
e os Secretários Estadual do Turismo do Nordeste para comparecerem a
Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados, para tratar sobre o
Prodetur Nordeste. Aprovado em 25/06/08.

REQ. 121/08

OTAVIO LEITE – Convoca Audiência Pública e convida Sua Excelência o
Ministro da Defesa, Sr. Nelson Jobim e Sua Excelência o Comandante da
Aeronáutica, Sr. Brigadeiro Juniti Saito para prestarem informações sobre o
Sistema de Controle do Espaço Aéreo no Brasil e outras. Aprovado em
25/06/08.

REQ. 123/08

MOREIRA MENDES – Requer a realização de Audiência Pública conjunta
com as Comissões de Defesa do Consumidor e Viação e Transportes para
discutir o aumento das passagens aéreas no corrente ano. Aprovado em
09/07/08.

REQ. 126/08

OTAVIO LEITE – Requer a constituição de Subcomissão Especial, com a
finalidade de discutir a situação atual de concessão de visto para turistas
estrangeiros no Brasil visando construir proposta que favoreça a ampliação
da entrada destes turistas melhorando o turismo receptivo, o que é
fundamental para a busca de superávit na nossa balança de pagamentos.
Aprovado em 09/07/08.

REQ. 127/08
COMISSÃO DE TURISMO E DESPORTO – Define a data, local e
programação preliminar do X Congresso Brasileiro de Atividades Turísticas
- X CBRATUR. Aprovado em 16/07/08.

REQ. 128/08

MARCELO TEIXEIRA – Requer que seja convidado o Dr. Márcio Augusto
Freitas de Meira, presidente da FUNAI, Dr. Cid Ferreira Gomes,
Governador do Estado do Ceará, Dr. João Barroso, Prefeito de Itapipoca,
Srª Adriana Carneiro de Castro, líder dos Tremebés, Sr. Moacir Carlos do
Nascimento, presidente da Associação de São José e Leônidas Rocha Silva,
presidente da Associação de Buriti para reunião de Audiência PúblicO.
Aprovado em 20/08/08.

REQ. 129/08

GILMAR MACHADO – Solicita a realização de Audiência Pública com o
Ministro do Esporte, Orlando Silva e o Presidente do Comitê Olímpico
Brasileiro, Carlos Nuzman, para realizar balanço relativo aos Jogos
Olímpicos de Pequim". Aprovado em 08/10/08.

REQ. 130/08
COMISSÃO DE TURISMO E DESPORTO – Requer a realização de Sessão
Solene em homenagem aos atletas brasileiros da delegação nacional para
os XXVII Jogos Olímpicos de Pequim 2008. Aprovado em 08/10/08.

REQ. 131/08
GILMAR MACHADO – Requer a realização de Audiência Pública para
discutir o Projeto de Lei nº 1.878 de 2003. Aprovado em 08/10/08.
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REQ. 132/08

SILVIO TORRES – Requer a realização de audiência pública com a
presença do Vice-Presidente de Fundos de Governo e Loterias da Caixa
Econômica Federal, Moreira Franco, com a finalidade de fazer um balanço
da loteria denominada “Timemania" de seu lançamento até a presente
data. Aprovado em 05/11/08.

REQ. 133/08

MARCELO TEIXEIRA – Requer que sejam convidados o Senhor Luiz
Eduardo Pereira Barretto Filho, Ministro do Turismo; Ayrton Nogueira
Pereira Júnior Secretário Nacional de Política de Turismo; Bismarck Maia,
Presidente do Fórum Nacional dos Secretários e Dirigentes Estaduais -
FONATUR; Alves Brito Bezerra de Mello, Presidente da Associação
Brasileira das Indústrias de Hotéis - ABIH; Alexandre Zubaram, Presidente
da SAUIPE/SA, para participarem de Audiência Pública na Comissão de
Turismo e Desporto da Câmara dos Deputados. Aprovado em 05/11/08.

REQ. 134/08

OTAVIO LEITE – Convoca audiência pública e convida o Ilmo. Sr.
Presidente do CONFEF, Dr. Jorge Steinhilber e o Ilmo. Sr. Profissional de
Educação Física, Dr. Professor Lamartine Pereira da Costa para prestarem
informações sobre o tema, LEGADO DE MEGA EVENTOS ESPORTIVOS.
Aprovado em 19/11/08.

REQ. 135/08

FÁTIMA PELAES – Requer, nos termos regimentais, que a Comissão de
Turismo e Desporto, encaminhe representantes para participar do III
Congresso Mundial de Enfrentamento da Exploração Sexual de Crianças e
Adolescentes". Aprovado em 19/11/08.

REQ. 136/08
EDINHO BEZ – Propõe a realização de Audiência Pública para debater o
sistema de arbitragem no futebol brasileiro, em vista de acontecimentos
registrados nos estádios nos últimos tempos". Aprovado em 19/11/08.

REQ. 137/08
ALBANO FRANCO – Requer a participação desta Comissão Técnica em
Fórum Legislativo para o Desenvolvimento Sustentável do Turismo
Brasileiro nos termos que especifica". Aprovado em 19/11/08.

REQ. 138/08
ALEX CANZIANI – Requer voto de louvor pelo transcurso dos 60 anos de
criação do turismo social do serviço social do comércio – SESC. Aprovado
em 17/12/08.
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PPPPROJETOS ROJETOS ROJETOS ROJETOS AAAAPRECIADOSPRECIADOSPRECIADOSPRECIADOS

PROPOSIÇÃO AUTORIA

PDC – 383/07

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL –
Aprova o texto do Acordo de Cooperação Técnica na Área do Turismo entre
o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do
Equador, celebrado em 04 de abril de 2007, em Brasília. Aprovado o
Parecer do Relator, Dep. Marcelo Teixeira, pela aprovação. Em
12/03/08.

PL – 1602/07

JUSMANI OLIVEIRA – Altera a Lei nº 9.615, de 24 de março de 1998,
que "institui normas gerais sobre o desporto e dá outras providências", para
dispor sobre o repasse de recursos para as Ligas de Esporte Amador.
Aprovado o Parecer do Relator Dep. GILMAR MACHADO, pela
rejeição. Em 26/03/08.

PL – 119/07
ALEXANDRE SILVEIRA – Cria o ICMS Turismo. Aprovado o parecer do
Relator, Dep. CARLOS WILSON, pela rejeição. Em 23/04/05.

PDC – 408/07

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL –
Aprova o texto do Acordo de Cooperação na Área do Turismo entre o
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do
Panamá, celebrado em Brasília, em 25 de maio de 2007". Aprovado o
Parecer da Relatora, Dep. LÍDICE DA MATA, pela aprovação. Em
14/05/08.

PL – 1977/07
ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO – Dispõe sobre a concessão para
a abertura de Agências de Viagens. Aprovado o parecer do Relator,
Dep. FÁBIO FARIA, pela aprovação, com emenda. Em 14/05/08.

PL – 2108/07

VALTENIR PEREIRA – Acrescenta o § 5º ao artigo 27 da Lei nº 9.985, de
18 de julho de 2000, que "regulamenta o artigo 225, § 1º, incisos I, II, III e
VII da Constituição Federal, que trata do o Sistema Nacional de Unidades
de Conservação da Natureza e dá outras providências". Aprovado o
parecer da Relatora, Dep. SUELI VIDIGAL, pela aprovação, com
emenda. Em 25/06/08.

PL – 130/07

JORGE RADEU MUDALEN – Dispõe sobre a proibição, nos dias de jogos,
de trazer consigo, distribuir, disponibilizar, vender, utilizar ou entregar a
terceiro, qualquer tipo de bebida alcoólica, em um raio de 500
(quinhentos) metros de distância das entradas dos estádios de futebol,
ginásios poliesportivos e estabelecimentos congêneres, e dá outras
providências". Aprovado o parecer do Relator, Dep. DELEY, pela
aprovação, com substitutivo. Em 25/06/08.

PL – 1994/07

VANESSA GRAZZIOTIN – Insere parágrafo no art. 4º da Lei nº 9.615, de
24 de março de 1998, para instituir, no Sistema Nacional do Desporto, o
Subsistema do Desporto Indígena. Aprovado o parecer do Relator, Dep.
JURANDIL JUAREZ, pela aprovação, na forma do Substitutivo da
Comissão de Direitos Humanos e Minorias. Em 25/06/08

PL – 2377/07

PROFESSOR VICTORIO GALLI – Altera a Lei nº 11.345, de 14 de
setembro de 2006, de forma a incluir entre os requisitos para a
participação no concurso de prognósticos denominado "Timemania', a
participação em campeonatos femininos e fixa regras para os concursos de
prognóstico de objeto desportivo. Aprovado o parecer da Relatora,
Dep. SUELI VIDIGAL, pela aprovação. Em 25/06/08.

PL – 2225/07
GORETE PEREIRA – Dispõe sobre a criação do Fundo de Apoio ao Esporte
Não Olímpico - FNO e dá outras providências. Aprovado o parecer do
Relator, Dep. ARNON BEZERRA, pela aprovação. Em 09/07/08.

PLP – 296/08
CARLOS SOUZA –  Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto Solimões e a
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instituir o Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região
Integrada de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Alto
Solimões. Aprovado o parecer do Relator, Dep. JURANDIL JUAREZ,
pela rejeição. Em 08/10/08.

PLP – 299/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Madeira. Aprovado o
parecer do Relator, Dep. JURANDIL JUAREZ, pela rejeição. Em
08/10/08.

PLP – 300/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Juruá. Aprovado o
parecer do Relator, Dep. JURANDIL JUAREZ, pela rejeição. Em
08/10/08.

PDC – 499/08

COMISSÃO PARLAMENTAR CONJUNTA DO MERCOSUL – Aprova o
Texto do Acordo para a Concessão de um Prazo de Noventa Dias aos
Turistas Nacionais dos Estados Partes do Mercosul e Estados Associados,
celebrado em Córdoba, em 20 de junho de 2006. Aprovado o parecer
do Relator, Dep. ARNON BEZERRA, pela aprovação. Em 05/11/08.

PLP – 295/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Japurá e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião do Japurá. Aprovado o
parecer do Relator, Dep. JURANDIL JUAREZ, pela rejeição. Em
05/11/08.

PLP – 302/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Parintins e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Parintins. Aprovado o
parecer do Relator, Dep. JURANDIL JUAREZ, pela rejeição. Em
05/11/08.

PFC – 87/05

ANDRÉ FIGUEIREDO – Propõe que a Comissão de Turismo e Desporto da
Câmara dos Deputados realize ato de fiscalização e controle, com o auxílio
do TCU, para avaliar o Comitê Paraolímpico Brasileiro no cumprimento de
sua missão institucional. Aprovado Relatório Final do Relator, Dep.
SILVIO TORRES, pela aprovação do relatório que propõe o
encerramento e arquivamento da PFC. Em 05/11/08.

PL – 2962/08

MARCELO TEIXEIRA – Institui forma alternativa de pagamento dos débitos
relativos a empréstimos e financiamentos à rede hoteleira nacional.
Aprovado o parecer do Relator, Dep. CARLOS EDUARDO CADOCA,
pela aprovação. Em 05/11/08.

PL – 3685/08
EDIGAR MÃO BRANCA – Veda a cobrança antecipada de diárias ou
serviços em hotéis e estabelecimentos congêneres. Aprovado o parecer
do Relator, Dep. ARNON BEZERRA, pela rejeição. Em 05/11/08.

PL - 5391/05

GILMAR MACHADO – Dispõe sobre as medidas a serem adotadas no
traumatismo dentário ocasionado pela prática esportiva e dá outras
providências. Aprovado o parecer da Relatora, Dep. MANUELA
D´ÁVILA, pela aprovação nos termos do Substitutivo da CSSF, com
emenda de relatoria. Em 19/11/08.

PL - 3218/08

FERNANDO LOPES – Isenta do pagamento de foro as entidades de
desportos terrestres que utilizarem regularmente terrenos de marinha e
seus acrescidos ou outros da União e dá outras providências. Aprovado o
parecer do Relator, Dep. ALBANO FRANCO, pela aprovação. Em
19/11/08.

PL – 5120/01
ALEX CANZIANI – Dispõe sobre as atividades das Agências de Viagens e
Turismo. Nova Emenda da Relação Final: Dispõe sobre as atividades das
Agências de Turismo. Aprovado o Parecer Reformulado do Relator,
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Dep. OTAVIO LEITE, pela aprovação das emendas nºs 1, 2, 3, 4, 5 e
de 7 a 12 e pela rejeição da emenda nº 6. Em 10/12/08.

PLP- 297/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Tefé. Aprovado o
Parecer do Relator, Dep. MOREIRA MENDES, pela aprovação com
emenda. Em 17/12/08.

PLP - 301/08

CARLOS SOUZA – Autoriza o Poder Executivo a criar a Região Integrada
de Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari e a instituir o
Programa Especial de Desenvolvimento do Turismo da Região Integrada de
Desenvolvimento do Turismo da Microrregião de Coari. Aprovado o
Parecer do Relator, Dep. MOREIRA MENDES, pela aprovação com
emenda. Em 17/12/08.
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SSSSUBCOMISSÃO EM UBCOMISSÃO EM UBCOMISSÃO EM UBCOMISSÃO EM FFFFUNCIONAMENTOUNCIONAMENTOUNCIONAMENTOUNCIONAMENTO
SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR OS ESTUDOSSUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR OS ESTUDOSSUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR OS ESTUDOSSUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR OS ESTUDOS

E NEGOCIAÇÕES PARA QUE O BRASILE NEGOCIAÇÕES PARA QUE O BRASILE NEGOCIAÇÕES PARA QUE O BRASILE NEGOCIAÇÕES PARA QUE O BRASIL
SEJA A SEDE DA COPA DO MUNDO EM 2014SEJA A SEDE DA COPA DO MUNDO EM 2014SEJA A SEDE DA COPA DO MUNDO EM 2014SEJA A SEDE DA COPA DO MUNDO EM 2014

Requerimento nº 05/2007, dos Srs. Deputados José Rocha e Alex Canziani
aprovado em 07/03/2007

Presidente: Deputado Marcelo Teixeira – PR/CE
1º Vice-Presidente: Deputado Eugênio Rabelo – PP/CE
2º Vice-Presidente: Deputado Jurandil Juarez – PMDB/AP
Relator: Deputado Afonso Hamm – PP/RS

TITULARES SUPLENTES

EUGÊNIO RABELO – PP/CE AFONSO HAMM – PP/RS

JURANDIL JUAREZ – PMDB/AP DELEY – PSC/RJ

FÁBIO SOUTO – DEM/BA MIGUEL CORRÊA – PT/MG

VALADARES FILHO – PSB/SE MOREIRA MENDES – PPS/RO

MARCELO TEIXEIRA – PR/CE OTAVIO LEITE – PSDB/RJ

SÍLVIO TORRES – PSDB/SP MANUELA D´ÁVILA – Pc do B/RS
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RRRREPRESENTAÇÕES EM EPRESENTAÇÕES EM EPRESENTAÇÕES EM EPRESENTAÇÕES EM EEEEVENTOS VENTOS VENTOS VENTOS NNNNACIONAIS EACIONAIS EACIONAIS EACIONAIS E

IIIINTERNACIONAISNTERNACIONAISNTERNACIONAISNTERNACIONAIS
1. 40ª Reunião Ordinária do Fórum Nacional dos Secretários e Dirigentes Estaduais de Turismo;

14º Workshop CVC, e Reunião do Conselho Superior de Responsabilidade Social
(CONSOCIAL) da FIESP/IRS, realizados no período de 20 a 22 de fevereiro, na cidade de São
Paulo. Representante: Deputada LÍDICE DA MATA

2. Visita à Cidade de Lisboa para estreitamento das relações entre Brasil e Portugal nas áreas de
Esporte e Turismo, nos dias 18 e 19 de março. Representante: Deputado ALBANO FRANCO

3. Fórum PANROTAS – Tendências do Turismo 2008, realizado nos dias 18 e 19 de março, em
São Paulo. Representantes: Deputados LÍDICE DA MATA e OTÁVIO LEITE

4. Participação na Comitiva do Presidente Luís Inácio Lula da Silva em viagem a Estado do Rio
Grande do Sul, em 13 de abril. Representante: Deputada MANUELA D´ÁVILA

5. Visita Oficial à Las Vegas, Estados Unidos, no período de 10 a 18 de abril e à cidade de
Tóquio, Japão, no período de 22 a 30 de abril. Representante: Deputado JOSÉ ROCHA

6. Visita Oficial à China e aos Estados Unidos no período de 18 de abril a 06 de maio.
Representante: Deputado LAUREZ MOREIRA.

7. SPORTACCORD – evento esportivo internacional, no período de 02 a 06 de junho, na cidade
de Atenas, Grécia. Representante: Deputado ALBANO FRANCO

8. 3º Salão de Turismo – Roteiros do Brasil; 7º Salão São Paulo de Turismo e 8º Congresso do
Turismo Paulista, no dia 19 de junho, na cidade de São Paulo. Representante: Deputado
SILVIO TORRES

9. Reunião do Projeto FIFA Futsal World Cup em 07 de julho, na cidade de Aracaju/SE.
Representante: Deputado ALBANO FRANCO

10. XXIX Jogos Olímpicos, em Pequim, China, no período de 08 a 24 de agosto. Representante:
Deputado ALBANO FRANCO

11. 36º Congresso Brasileiro de Agências de Viagens e Exposição de Turismo ABAV 2008 – a Feira
das Américas, nos dias 22 e 23 de outubro, na cidade do Rio de Janeiro. Representante:
Deputado EDINHO BEZ

12. Sexto Fórum Internacional sobre Turismo para Parlamentares e Autoridades, no período de 22
a 25 de outubro, na cidade do Cebu, nas Filipinas. Representante: Deputada LÍDICE DA
MATA.

13. Participação em evento sobre Turismo em Miami, Estados Unidos, a convite da Bahiatursa, em
25 de novembro. Representante: Deputada LÍDICE DA MATA
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14. III Congresso Mundial de Enfretamento da Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, na
cidade do Rio de Janeiro no período de 25 a 28 de novembro. Representante: Deputada
FÁTIMA PELAES

15. Comemoração do Cinquentenário da ABRAJET, na cidade de Brasília, em 27 de novembro.
Representante: Membros da CTD

16. Fórum Estadual de Turismo do Amapá 2008, a convite do Governador do Estado do Amapá,
em 12 de dezembro. Representante: Deputado JURANDIL JUAREZ
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AAAANEXONEXONEXONEXO

Ao observarmos a série histórica de 2003 a 2008 das proposições apreciadas pela
CTD (tabela acima), percebe-se que as atividades legislativas da Comissão vêm crescendo,
ainda que haja um decréscimo, ao analisarmos os anos de 2004, 2006 e 2008. Mas
precisamos considerar que em tais anos houve eleição no segundo semestre, com a
definição de prefeitos e vereadores, governadores, Deputados Estaduais, Federais e
Presidente da República. O ano de 2007 merece destaque por ter sido o ano dos Jogos
Olímpicos e Paraolímpicos, que ocorreram na cidade do Rio de Janeiro.

A análise da série histórica de 2003 a 2008 das reuniões realizadas pela CTD (tabela
acima) permite perceber que evolui o fazer legislativo desenvolvido por meio das reuniões
ordinárias e extraordinárias, audiências públicas, mesas redondas etc., a despeito da
mesma observação acima, no tocante ao período eleitoral que acontece a cada dois anos.
O ano de 2007 merece destaque por ter sido o ano dos XV Jogos Pan-Americanos e Para
Pan-Americanos, que ocorreram na cidade do Rio de Janeiro.


